



Nro. 20

A' FELS. CSÁSZÁRNAK ÉS A. KIRÁLYNAK  
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL

*Indúlt Bétsből, Pén'eken Mártyius 9. ik napján  
1804. ik éftendőben.*

B é t s.

A' közelebb múlt héten tartatott a' Status nagy Lotteriának ezen folyó éftendőbéli vonása. Ebben a' leg nagyobb vonás 20000 forint, és a' 18181-ik számra esett. -- Néhány hozzánk küldött tudositásból értésünkre esvén az minékünk, hogy nem kevesen találtatnak a' két Magy. Hazában, a' kik ezen Status Lotteriába ki nagyobb ki kevesebb summát tett: szoros köteletségünknek esmérjük, hogy mind az el múlt 1803 ik éftendőbéli első, mind a' mostani vonásbéli nyereségeknek laifromát közölhesük, valamellyik posta napon az Erd. Magyar Publicummal.

## Magyar Ország.

A' N Váradi Királyi Akadémiának egy tudós tagja, Professor Palugyánszky Mihály Ur, a' Fels. Orosz Császár hivatallára, a' múlt ősszel Pétersburgba utazott, és a' néki szánt tanítói hivatalt ott már el is kezdette. Ezen tudós hazánkfian kívül, ismét három Magyar Tudósok hivatnak az Orosz Birodalomba Professorságra, úgymint Stojkovic Athanasius a' Charkowi Csász. Universitásba; Lody Péter Ungvár Vármegyei születésű, a' Logikának és Moralis Philosophiának a' Lembergi Cs. Kir. Universitásban volt Professora, Pétersburgba azon tudományoknak tanítására; és Kukulnik Basilius, Beregh Vármegyei születésű, hasonlóképen oda, a' Természeti Tudományok tanítására. Mind a' hárman engedelmet nyervén az oda való menetelre, Pétersburg fele már útban vagnak.

Nógrád Vármegyéből Febr. 15 ikén. Méltó a' következő történetet, a' Magy. Kurir által, a' két Magy. Hazában ki hirdeni. Ezen Tek. Vármegyének Bodon nevezetű helységében Evangelicus Predikátor Szelezzeni Ferdinánd Ur, a' múlt 1803-ik esztendőben, maga filialis Ekklesiájában lakó Titt. Zsembery Miklós Ur látogatására menvén, az Uraság béresét, a' ki két órával annakelőtte egy dohosbuzás verembe meg fullad, következő médon hozta vissza az életre. Minekutánna annak dobogó ereit még tapintotta, 's az úgy nevezett Arteria Carotidis externába még egy kevés melecséget tapasztatván, a' holtat a' zobából a' szabad levegőre kivitette, testét keményen meg dörgöltet-  
te, brülléltette, rajta eret vágatott, és Hof-

mana esméretes Spiritusából egynéhány tseppet szájába botsátott, és mind addig dörgöltette a' szerentsétlen béresnek a' testét, míg három fertály óra múlva, a' midőn az említett Spiritusból ismét szájába töltött volna egynéhány tseppet, a' megholt szemeit fel nyitotta, és morogva így szólott: Haggyatok nekem békét, hadd aludgyam tsendefsen. Akkor a' Járásbéli Seb-orvos Szabó úr is oda érkezhén, a' fenn nevezett Predikátor Ur, az általa fel támasztott embert reá bizta, a' ki ötet helyre is hozta tökéletesen. — Ezen papi embernek nagy dűsiretíre szolgál az is, hogy ő Siléziában laktakor három vízbe fulladt embert elevenített meg.

#### Frantzia Respublika.

Az Argus nevezetű Párisi közönséges újság levélnek, 21-ik Februáriusi darabjában illy megjegyzést olvasunk: „Mindennek a' szerentséssen ki tudódott útolso öszve esküvés peng a' nyelvén, 's minden együtt. bezzélgetéseknek egyedül ez a' tárgya. A' Policia kezében lévén annak vezető fonala, a' még el nem fogatott öszve eskütteket szorgalmatossan nyomoztattya. — Páris városa tsendefséghen van, 's egészlen a' Kormányzék vi-gyázódálára támaszkodik. Az előbbi revolútiókkal a' jelenvaló időnek semmi hasonlatosllága nintsen. — Másztor egyik rész a' másikon erőt vévén, ölte és számkivetésbe küldötte a' vele ellenkezőket. — A' jelenvaló öszve esküvés fokkal gonoszabb, de halzontalan próba tétel volt s. a. t.“

Párisból Februar. 20-ikán. Moreau Generálnak, minden városi és falusi házaibantaláltatott írásai és vagyonjai le pészételtettek. — Sok fegyver, forma ruha, és puska por találtatott

az öfzve eskütteknel. — Pichegrüt és Geor-  
gest még el nem foghatták, mindkettő kotlis ru-  
hába öltözve, Páris környékéna lappang. Egy  
minden név alá irás nélkül küldött levélből tanúl-  
ta ki az első Conzul az öfzve eskütteknek nevei-  
ket, plánumot, és titkos helyeiket. Minden fe-  
lől küldetnek hozzá a' levelek, mellyekben azt nyi-  
latkoztattyák ki az Irók, melly igen örvendjenek  
azonn, hogy a' Frantzia Republikának védelme-  
ző angyala, ötlet a' veszedelemtől ismét meg-  
mentette.

### Nagy Britannia.

Azokat a' Jamajkai szigetben ment Frantziá-  
kat, a' kik tsendes magok viseletékért kezéft nem  
állithattak, az ott lévő Anglus Gubernator onnan  
mind ki küldötte. — Egy Februarius 7-ik nap-  
ján költ Londoni Zsurnál darabban azt jegyzi meg,  
hogy a' Sz. Domokosi szigetnek a' pártos feketék-  
től való meg hódoltatása egy olly történet, a'  
mellyre a' Kormányfzék maga figyelmetességét nem  
függesztheti elegendőképen. E' mellett követke-  
zendő kérdéseket teszen fel: Meg egyezheté az  
Anglia halzáával, hogy egy olly derék coloniát a'  
szabad republikánusi feketéknek kézekben hagyjon?  
Nem volna e' tanátsosabb a' Sz. Domokosi szige-  
tet, Jamajkának a' kültsát, a' mi ott lévő hadi se-  
regeink által el foglaltani? Avagy kereskedésbé-  
li traktára kellyen e' minékünk az ott lakó feke-  
te lakosokkal lépünk? Ugy de, hátha azok a'  
fekete lakosok más tengeri Hatalmasságokkal is  
kereskedésbéli szövetséget tsinálnak? Nem vesze-  
delmes dolog leszen e' a' rebellis feketéknek más-  
tól való nem függéseket, szabadságokat meg es-  
mérni, avagy azon ő hajóikat, mellyeknek előbbe-

ni uraikat a' Francziákat meg öldöftek, a' mi kikötő helyeinkbe bé bocsátani? Nem fogjuk é azokat a' hétfáz ezer főből álló feketéket, a' kik J a m a j k á b a n, és Angliának több napnyugoti Indiai szigeteiben élnek, magunk a' pártollágra fel ébresztetni? Nemtsak lehetséges, sőt fajditható dolog az, hogy minden napnyugoti Indiában lévő feketék a' szabadság hagymazába fognak esni, 's akkor ofatán rosszul leszen Európában a' kalléivóknak a' dolgok, mivel a' feketék azok, a' kik egy olly levegőű földön, a' mellyre a' napnak sugárai tsak nem egyenes lineán sűtnék le, az ő számokra kallét, és nádmézet építnek.

Londonból Febr. 7-ik napján. A' Jó Remenység Fokáról hozzáuk jött tudósítások szerint, az ott mostanában támadt háború felette szomorú állapotba helyeztette az oda való coloniát. Az ott lakó Anglusok közzül maga hajlékából ki menni senki sem mérézlett, 's minden vágyonaikra petsét nyomatott. Mindazáltal a' napkeleti Indiai kereskedő Társaságnak ott lévő Agense Pringle úr, azon szorongattatások alá vetett szegény lakosoknak ügyöket magára vette, a' kik az ő maga közbenvetése nélkül mind egy lábíg meg ölettek volna. Az ott lévő, mintegy 2300 főből álló katona őrizet is, a' Frantziák és köztünk újjobban támadt háboru hírét meg halván, zenebonáskodni kezdett, kiket nem másképea, hanem zsóldjoknak öregbitése által lehetett le tsendesíteni.

Napkeleti Indiában, a' N. Britanniához tartozó Bombayi szigetben, egy W a h a b e nevezetű Sheik, az az, világi 's egyfizersmind papi fejedelem, a' ki néhány esztendőktől fogva egy új, és a' Ma-

homet vallásával ellenkező hitű Arabsoknak fejevala, Mekka és Medina városokba bé ütött, és ott minden templomokat, a' Kaabat ki vévén, ki rablott, 's el pusztított. Hogy az ezen történetről vett tudósítás a' Fényes Portát nagyon meg fogja szomorítani, akár ki is képzelheti.

### Batava Respublika.

Februarius 14 ik napján. Ezen hólnapnak első napjaiban a' Zelandiában, és Hollandiai Brabantiában lévő Frantzia katonaság, a' kereskedőknek magazinumaikba és áruló boltjaikba bé törvén, minden azokban talált Anglus portékákat, 's kéz miveket el foglaltak, és szekerekre rakván Antverpiába küldöttek. — A' Zelándiai tartománynak kormányzója azonnal igen gyökeres jegyzéft küldött a' Hágában lévő Frantzia kormányzó fő vezérhez Generál Monnethez, mellyben a' többi közt így szóllott: „A' mi tartományunkat mostan érdeklött történetek igen fájdalmas sebet ejtettek szivünkön. — Az Angliai portékáknak, idegen földön Frantziáktól lett el vétetése olly szabad tettés szerént való tselekedet, melly ellen minékünk közönségeifen protestálni kell. — A' Hollandia szabadság nevében, melly 200 ezrtendőtől fogva fenn áll, és a' mellyet a' mi el húnyt öseink tulajdon vérekkal szerzettek magoknak, kerjük General Uram kigyelmedet, ne tegye ezen szabadságot tsupa tüneményé. — Leg alább arra kerjük Kigyelmedet előre, hogy a' Hollandiai földön erőszakosan el vett Anglus portékákat, addig, mig a' két Kormányzó e' tárgyról valamely végzett telzen, ne küldje Frantzia Országba.

Middelburgból Febr. 16-ikán. A' Ze-  
lándiai és Hollandus-Brabantziai tartományokban  
találtatott Anglus portékáknak el vétetése által  
számos familiák kolduságra jutottak, és mivel min-  
den tehetségeiktől meg fosztattak az által, lehetet-  
len hogy a' bankrotirozást el kerülhessék. — A'  
mi tartományunkban, eleitől fogva sok kalmárok  
kereskedtek Anglus portékákkal, 's ingyen nem is  
gondolkoztak arról, hogy a' Frantziák idegen föl-  
dön ezt fogják mivelni. Az ezen történet által  
okoztatott szomorúságot még csak képzelni sem  
lehet.

Hágából Febr. 17-ikén. A' 9-ik Februá-  
riusi Londoni magános levelekből azt lehet észre  
venni, hogy eddig a' mi Surinámi colonián-  
kat is el foglalták az Anglusok, melly nem kis  
sebet ejt a' mi szivünkön. Azomban meg kell  
vallanunk, hogy a' mi coloniáinknak szükségké-  
pen fel kell magokat adni, annál inkább, mivel  
semmi segedelmet nem várhatnak mi tőlünk, és  
minden kereskedéseket kétféle vágják az Anglu-  
sok; ha pedig nekik meg hódolnak, minden ha-  
szonban részesülhetnek. — Leg nagyobb szeren-  
tsétlenségünkre szolgál az minékünk, hogy mi, az  
Amiens-i békeségnek meg létele után, a' Suri-  
nami, Berbice-i 's több hasznosabb coloniánk-  
ra sok milliókat fordítottunk. — A' mi szeren-  
tséttlen hazánkból még most is sokan ki költöz-  
nek, 's hihetőképén a' jövő tavaszon még többen  
fogják honnyaikat el hagyni. — A' kinek benne  
modja van, el megyen; ne hogy a' sokféle adó,  
hadi költség, es önkényén való adomány miatt,  
örökös szegénységre juszanak. Mennél több tehe-

tős lakosok vándorlanak ki, annál inkább szaporodik a' mi termünk.

A' 21-ik Februáriusi Hollandiai közönséges levelek a' Párisban ismét ki nyilatkozott öltve esküvésről, következőképen beszéinek: „A' múlt Septemberben, Georges, több meg hitt embereivel együtt a' Treponti kikötő helybe szállott ki. Már ő előtte Ex General Lajollais Angliából Fr. Országba ment. — Octoberben, az előbbi haramják közül el fogattak egynehányan, 's azok közt egy Querelle nevezetű is. — A' midőn az ellene hozott szententziához képest őtet ágyon löni akarták volna, azt mondotta maga felől, hogy ő fontos dolgokat tudna a' Fr. Kormányzatának ki nyilatkoztatni. Ahozképest életben meg hagyatván, ő mondotta azt meg, hogy Georges Párisban legyen, ő jelentette azt ki, hol legyen ott az ő tanyájok, mellyik útjában, és mitsoda úton kell őket nyomozni. Azt is ki nyilatkoztatta, hogy egy Quillemot nevezetűnek vezérlése alatt, az öltve esküttek közül ismét egy tsapat fogna Angliából Frantzia Országba menni. — A' második tsapat Novemberben szállott ki, és erről lefzen alább a' szó.

„A' policia kiváltképen Georges-t nyomozta, és talált is néhány szeglyükaira, de ő magát el nem tsiphette. Az eddig ki nyilatkozott dolgoknak fonalát egy új történet még jobban ki szélesítette. A' midőn t. i. a' Párisi officialis újság levél a' Moniteur, két haramja ellen mondott halálos szententziát, és Querelle vallás tételét ki hirdette volna, egy valakinek alkalmatosságot szolgáltatott arra, hogy a' harmadik Conzulkan Lebrünek, neve alá írása nélkül levelet írjon, 's neki



ki jelentse, hogy Párishoz hat órára, az Oyse folyó viz mellett, egy falusi házban, egy Bouvet d'Osier nevű Ex Nemes ember lakik, a' kihez néhány időtől fogva sok ismétlen 's gyanús emberek jönnek mennek. A' levél írója arról istudósította a' harmadik Conzult, hogy az ő levelére adandó válaft a' Bouvet Párisban lakó ágyasához kell küldeni, 's azt akként kell formálni, hogy bizodalmat öntsön beléje. — Ezen affzony személyhez mingyárt Agenseket küldött a' Policia, a' kik sok fontos irásokat találtak nálla. Az alatt, mig azoknak öfzve szedésekben foglalatoskodtak volna az Agensek, maga Bouvet is oda ment, és őtet is el fogták. Kevés idővel azután egy czédulát vitt oda egy affzony személy, a' mellyben titkos conferentiába hivatott Bouvet. Oda is el mentek a' Policia Agensei, és ott St. Victor Morel Suáns vezéreket 's egyebeket el fogták. Ezekből tanúlták ki, hogy egy Dünan nevű affzony személynél, és tsaplárosnéna a' Ba c q útzában sok gyanús emberek vólnának szálláson. Oda is mingyárt el mentek a' Policia Agensei, kiknek szemlelésekre az affzony meg dobbant, orczája meg halaványodott, egyik keztyűjét kezéről levonta, mellyet amazok tölle el vevén, abban egy olly czédulát találtak, mellyben másuva hivattak az öfzve esküttek — egy kis Anglus ezüft pénzt is találtak az affzonymál. — Egész tsendességben ezt az affzonyt is fogságra vitték, 's más affzony személyt állítottak a' kortsmájába. — A' következő napon egy férfi személy menvén azon kortsmára, egy Anglus ezüft pénzt mutatott, és minekutána az ott lévő emberek hasonló Anglus ezüft pénzt mutattak volna ő néki, velek baratságba esett, sza-

badon beszélt, de ő is mingyárt el fogattatott, a' többi pedig el szökött."

„Georges-en kívül, az öszve esküvésnek több fejét akkorig nem esmérték, de jól tudták azt, hogy ötöt más ember igazgattya, a' ki eránt ő nagy tisztelettel viseltetett. — Ennek a' nevét nem tudták, hanem Bouvet vallotta azt ki, hogy az Pichegrü legyen, hogy ötöt Moreau Generál hivatta Párisba, és hogy ő a' Novembéri második haramja tsuportal szállott ki Francia Országba. — Mindezeket Februarius 13-ikán tanulta ki a' Policia. Ahozképest kiváltképen annak vizsgálásában foglalatoskodott, ha igazak e' az eddig tett ki nyilatkoztatások, ha lehet e' azokon építeni bizodalmassan? Az addig tett jelentéseket öszve vetvén, mind oda vezettek, hogy régtől fogva levelezett Pichegrüvel Generál Moreau, mellyeknek egymással való közlésekben Ex Generál Lajolais, és egy David nevű Abbé, a' ki több illy foglalatosságai miatt, már többször is fogva volt, voltak legnagyobb eszközök. — Moreau, Pichegrü, és egy nagy ember szövetséget kötöttek egymással, kiknek Bouvet volt az Agensek. Ennek a' szövetségnek előjáró cikkelyében Moreau azt kívánta, hogy öletteffék meg az első Conzul. — Moreau, és Pichegrü Dictatorok akartak lenni, addig, mig a' Burbóniai házból valamellyik Frantzia Országba jó készülettel által mehetne."

„Minekutánna ezek az intézetek meg tétettek, és az öszve esküvésnek valóságosítása Februarius 15-ik napjára határoztatott volna meg, Generál Moreau azt kívánta, hogy Pichegrü is jelenyen meg Párisba. Még is jelent, és a' fent

említett napot meg előzőtt este, 8 órákor, a' Magdaléna sánczon conferentiát tartottak. Jövendőbeli titulusokra nézve egymással meg nem egyezhettek. Moreau csak maga akart Dictator lenni. — Pichegrü nagyon sajnálotta, hogy Moreau, fel tételeknek eszközzésére elegendő intézeteket nem tett volna, 's maga akart fő Commandirozó lenni. — Georges abban a' gyanúságba esett Pichegrü eránt, hogy ő azon négy millió font sterlingel, mellyet az ő gonosz plánomoknak eszközzésére Angliától vett, el akar szökni. — Rövideden meg mondván, az őszve esküvésnek fejei meg hasonlottak, a' midőn a' már ki nyilatkozott haramját a' Kormányfűk széllyel üzte volna. — Moreau ellen még semmi lépés nem tétetődött, a' midőn Lajolais a' Februarius 14-ik napját követett éjjel meg fogattatott, és az ő vallás tétetele után az egész őszve esküvés ki tudódott volna. — Februarius 15-ikén, reggeli 7 órákor adatott a' Moreau meg fogattatására parantsolat, mellyet, a' mint már meg mondottuk, azon nap, 11 órákor dél előtt, végbe is vitt Generál Moncey."

#### Török Birodalom.

Egyiptomból hiteles tudositást vett a' Fényes Porta az eránt, hogy az Európai Hatalmasságoknak Alexandniában lévő Conzuljaik, felette sok bosszuságot szenvednek az oda való kormányozó Aly Basától, és elégtételt 's védelmet kívánnak a' Fényes Portától. — Az ott, tudniillik, az Egyiptomban lévő Arnauták és Mammelukok, a' kik közt sok Renegátok (az az, Muzulmannokká lett Keresztények lenni mondatnak) újokban üs-

tökbbe kaptak az ott lévő Török katonákkal, kiknek kevésre megyen a' száma.

Konstantzinápolyból, Jan. 10-ik napján. Persiában igen veszedelmes háború támadt. Annak a' Persiai Sophinak három fiai, a' kit a' múlt esztendőben, a' maga Serailjában, az az, lakó palotájában, a' maga tulajdon feleségei megöltek, veszekednek az uralkodó székenn. Ezen Pretendensek közt Mevadeck, a' maga szépségeről igen híres Zirzának, egy Thibeti fő Pap leányának a' fia, igen szép ábrázatú 's termetű ifjú, leg több követőket kapott, és négy tartománynak már birtokába is van. Ennek az ő hadi szolgálatjában egy olly Generális is van, a' ki Paswan Oglu armádiájánál sok esztendőig vitézkedett.

Az Abdul Wechab megölettetéséről, egy 11 ik Januáriusii Konstantzinápolyi tudósításból ezeket olvassuk: „Az Abdul - Wechab gyilkosa, egy Ali Sectájából való Muzulmann, Iladgi Osman volt. (Ali, Mahomet Próféta-leányának Fatimának a' férje, negyedik Arábiai Kalifa. Sokan őtet, többen Mahometet tártyák a' vallás szerzőjének. A' Persák, az Usbeki Tatárok, és az Indusok Alit követik.) Mivel Abdul - Wechab az Ali koporsóját meg fertéztette, az ő követői nagyon meg haragudtak ő reá, és mindenképen azon iparkodtak, hogy kedves Prófétájokért, bosszút állyanak. Végre Iladgi - Osman vállalta a' dolgot magára, egy tevéen az Arábiai pusztaságot bé vándorlotta, és minekutána őtet fel találta vólna, a' maga sátorában, imadtság közben, egy hegyes tört dőfött a' mellébe. Ezen történetnek hallására az Abdul - Wechab tellvér öttse oda futott, báltya gyilkosát a' földre teri-

tette, de ez erősebb lévén amazon felül fordult, 's azon fegyverrel, mellyet a' bátyja mellyébe vert, ötet is meg ölte. De Hadgi Osman sem kerülhette el az halált, mivel az Abdul Wécha b fellörző katonai ötet körül vették, 's apró darabokra konczoltak.

### Elegyes Dolgok.

A' Roeri Ofztálybéli centralis oskolának derek tanítóját, polgár Reinhardt, a' Dorpati Universitásba a' Filozofiának tanítására hivatta meg az Orosz Császár. Erre a' nevezett Tudós a' Frantzia Kormányzékától nemcsak engedelmet nyert, hanem e' mellett arról is bizonyossá tétett, hogy ő néki a' Fr. polgári jussa távol léteben is meg hagyattatik. A' Madritti és Lisszbónai Kir. udvaroktól azt kívánnya a' Londoni Kormányzék, hogy annak zálogául, hogy ők az Anglia ellenségeinek többé semmi némü segedeimet nem adnak, mind egyik, mind a' másik egy coloniáját adja által. — Az Ammiensi békefféges egyezésben Angliának engedtetett Ceylon szigetbéli lakosok, sokféle nyomorgattatásokat nem szenvedhetvén pártot ütöttek, és az ellenek küldött Anglus katonaságot egy várba bé zárván az éhség és szomjuság által capitulatióra szoritották. — Ezen alkalmatossággal az Anglus seregek közt lévő Malayok (igy neveztetnek Ásiában a' Malacca szigetbéli rész szerént Mahomet-rész szerént pogány vallású lakosok) a' Ceylon szigetbélielkekhez által menvén, minden Anglus katonákat és tiszteteket, egyen kívül, meg öldöftek.

A' Regiomontumi Kir. Universitásnak igen tudós, és egész Európában esmértes tanítója, Professor Kant Immanuel, a' múlt Februarius-

nak 12-ik napján, délután 12 órakor, hofzas életének 80-ik éltendéjében, meg halálozott. Ez a' meg holt nagy Filozofus, 1724-ik éltendőben, Aprilis 11-ikén, ugyan ott, a' hól meg halálozott, született e' világra, 's hazáját annyira betsülte, szerette, hogy ambar sokfelé, sok Universitásokba, és fok fizetésre hivattatott légyen is; még is mindazáltal, semmi fényes igireteknek helyt nem adott.

Fr. Admiral polgár Bruix helyett, a' ki beteges állapotjára nézve a' Boulognei nemzeti flottának commandóját le tette, Admirál La Touche tétetett annak fő kormányozójává. — General Duroc felesége, Nanciban 600 livert osztogattatott ki az oda való szegénység közt. —

#### Jelentés.

Kiss István Pesti Könyvárosnál, a' T. P. Piaristák háza alatt lévő boltban, egyebeken kívül e' következő új könyvek találtak.

Kints em adta. Kötve 50 xr.

Zaid, vagy Negyedik Muhamed Török Császárnak szerentsétlen szerelme. Posta papirosra nyomtatva kötve 1 fl.

Nyomtató papirosra kötve ugyan ez 45 xr.

Lovakat orvosló könyv: A' lovak külső és szép vagy rut termetek 's hibái meg esméréséről fok szép rajzolatokkal kötve 1 fl. 30 xr.

Emberi Indulatok Tüköre, rész szerént igaz, rész szerént költött történetekben, Lafontaine által, kötve 1 fl.

A' Szerelem Gyötrelmei, száz dalokban és énekekben Posta papirosra nyomtatva kötve 1 fl.

Magyar Encyclopedia, az az Tudomány

- tár könyv, avagy minden igaz és hasznos böltsességnek rendbe foglalása, szerzete, **A p a t s a i T s e r e J á n o s** 8 ad Rétben kötve 2 fl. 30 xr.
- I n d u s o k B ö l t s e l k é d é s e**, az az: példákkal jó erköltsre tanító könyv. 8. ad Rétbe, kötve 1 fl.
- E l i s s a T e s t a m e n t o m a** a' maga kedves leányához ajánlott hagyománya kötve 54 xr.
- A f z f z o n y O r v o s**, melyben a' szűzeknek, a' házas, terhes, szülő, szült, és koros Afzfzonyoknak nyavályáik iratnak meg és adatnak elő. **I r t a D. Z s ó l d o s J á n o s** kötve 2 fl.
- A n d r á d E l m e s** és Mulatságos Anekdotal; melyet fok szép leleményes könyvekből válogatva, egyben szedett 's nemzetének köz javára honyainknak emlekezetére ki adattak 2 darabban kötve 2 fl. BCU Cluj / Central University Library Cluj
- M á s o d i k J ó s e f R ó m a i C s á f z á r** életének rövid leírása, 4 d rétben, **Z e c h e n t e r A n t a l** által, Prágában 12 xr.
- Ó é s ú j D á c i a**, az az Erdélynek régi és mostani állapotjáról való Hístorisi leírás, mellyben leirattatik Erdély országának régisége, annak elenyézése, ugyan annak nevedése, a' Magyar Királyok, Vajdák, és Fejedelmek alatt való állapotjával együtt. Egy a' nevezetes könyvek közül való. kötve 1 fl.
- A' k i s T á t o s**, avagy út mutatás a' természeti varáslásból könnyű és mulatságos Alakjátékok készítésére, ehéz járul több mint 200 kérdésből és feleletekből álló furtsa találmányok, kötve 45 xr.
- Ötven** kérdésekből és feleletekből álló kérdezésbe elő kártya a' mulatságban gyönyörködők kedvéért, Nemetül, és Magyarul, **T o k b a n** kötve 22 xr.

*Veronfelsii opuscula Theol. Philosophica et Philologica, Editio nova aucta et emendata Charta Scriptoria. Basileæ Tomi 3. kötve 5 fl. 30 xr.*

*Notitia Hungaricæ Rei Numariæ ab origine ad præsens tempus, Authore Stephano Schönvisner Presb. Sec. R. Uoiverſitatis Pestianæ Bibliothecario 4-to maj. 1801 compact. Gallica 9 fl.*

*Danielis Cornides Vindiciæ Anonymi Belæ Regis Notarii, Editæ Auctæ a J. Christiano Engel 4-to maj. 1802. Cum Tabula Geographica Ungariæ veteris, Ex Hist. Anonymi Belæ R. Notarii. Comp. Gall. 5 fl. 30 xr.*

**Száz Efstendős Kalendarium, vagy is, az Efstendőnek 12 hónapjaira alkalmaztatott falusi majros gazda, melyben bõltásokat, álló munkát, borokat, méheket hasznosan és fogyanatossan hogy kellesék mívelni, gyarapítani több hasznos és nevezetes dolgokkal mindenknek eleiben terjeszti kötve 30 xr.**

Egy olly Patikarius Subiectum keresztek, a' ki a' szolgálatjához kívántató tulajdonságokon kívül, jámbor és józan életű, 's maga viseletű, és mind a' Magyar, mind a' Német nyelvet jól értő és beszéllő legyen, kinek 200 forint efstendőnként járó fizetésén kívül, illendő jó asztala leszen. — A' kinek tehát ezen szolgálatnak el fogadására hajlandósága, 's kedve leszen, a' további szükséges utasítás végett, magát Bécsi Kalmár és süfzer számmal kereskedő Vürth Adam Urnál, a' Vollzeil nevű, avagy Posta útzában, a' Mercuriusnál, vagy levele által, vagy személyesen jelentse.

D, D, S.